

# 嵩山见证——世界文明精彩对话 建具有“中”文化特色的世界历史文化旅游名城 助力郑州向“国家中心城市”迈进



论坛现场

在为期两天的嵩山论坛2016年会上,来自国内外的嘉宾围绕“转化与创新:迈向对话的文明”,聚集全球智慧,进行了多维度的思想碰撞和交流对话。与往届不同,本届嵩山论坛下经济分论坛,不仅与世界文明对话,更承载着“一带一路”下中原机遇这一全新使命,鼓动着文化与经济齐飞的双翼,在传承中创新,在创新中成长,有力发出来自“天地之中”的时代强音。

记者 袁建龙  
登封时报 高鹏敏/文  
付文龙/图

## 论坛现象

### 全球视野、中原梦想、河南力量

当今时代文化与政治、经济、社会交流不断加强,成为民族凝聚力和创造力的重要源泉,经济社会发展的重要支撑。

嵩山论坛作为世界文化交流碰撞的平台,为华夏文明对话世界文明提供智力支撑,为拓宽全球视野和战略思维提供巨大帮助。特别是本届嵩山论坛下经济分论坛,以世界文明交流碰撞的视角,着力探讨河南经济转型发展的动力和机遇,凝聚高端智慧,汇集各方力量,为郑州迈向国家中心城市乃至中原经济区转型发展发挥积极重要作用。

“华夏文明的核心是中,精髓是和,合作共赢的观念本就深深扎根于中国的传统文化当中。未来的文明应当是对话文明,不应是封闭孤立的,更不应是冲突的。对话的文明,基于文明的对话。”北京大学高等人文研究院执行副院长倪培民说,嵩山论坛正是以实际行动在推动不同文明之间的对话。共话河南转型发展新机遇除了文化交流,对经济发展话题的探讨也成为嵩山论坛的重要内容。

## 嵩山论坛 高端文化品牌和外交窗口



嘉宾发言

明进行交流、相互学习、相互借鉴,打造文明交流的平台。

自2012年9月首届嵩山论坛举办至今,从首届的“从轴心文明到对话文明”、第二届的“人文精神与生态意识”、第三届的“天人合一与文明多样性”、第四届的“和而不同:共建人类命运共同体”,到本届的“转化与创新:迈向对话的文明”,议题一脉相承,紧扣时代发展,始终围绕助推“华夏文明与世界文明对话”这一核心主题,共话华夏文明,对话世界文明。

正如中国国际文化交流中心秘书长丁奎淞所说,5年来嵩山论坛已经成为立足中原、辐射全国、展望世界的高端文化品牌,已经成为汇聚人才、研究文化、展示成果的重要文化交流平台,已经成为产业发展推进合作服务世界的重要的公共外交窗口。

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。“嵩山论坛”是依托嵩山自然文化资源,以“华夏文明与世界文明对话”作为论坛永久主题,每年定期定址举行高峰论坛。论坛致力于推动世界文

## 文明对话 为华夏文明传承创新区“破题”

5年来,论坛有力推动了世界不同文明的交流互鉴。

2011年9月,国务院出台《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》,明确把建设华夏历史文明传承创新区作为中原经济区的五大战略定位之一。为加快推进这一战略,2012年9月举行的首届嵩山论坛引起河南省政府高度重视。省政府确定,支持登封市先行先试,以嵩山论坛为载体,建设华夏历史文明传承创新示范工程,并将其作为建设华夏历史文明传承创新区“破题”之作。

近年来,登封市依托嵩山论

坛实施华夏历史文明传承创新示范工程,抢抓郑州建设国家中心城市的机遇,以华夏历史文明传承创新示范工程为统揽,坚持全域旅游、城乡统筹,争取早日建成文化繁荣、经济发达、生态优美、社会和谐、具有天地之中“中”文化特色的世界历史文化旅游名城,为郑州向“国家中心城市”迈进做出积极贡献。在探索文化旅游引领资源型城市转型发展方面,登封走出了独特的路子。2015年,登封市实现旅游总收入83亿元,同比增长16%;文化旅游产业增加值达到50亿元,增长13%,占地区生产总值的比重达到9.6%。

## 背后的故事

### 为确保会场安全安保人员丝毫不敢松懈

在嵩阳书院文化研讨会现场,虽然室外的气温很低,但有一群人的身影不容忽视,他们在现场来回奔波,只为确保整个会场安全有序,他们就是论坛活动的幕后英雄——安保人员。木洪枫作为此次嵩山论坛的安保人员,他告诉记者,还有50多

名跟他一样守护此次活动的同事。嵩山论坛前,他们按照各自负责的区域,对辖区内重点人员、重点地段进行摸排,确保无不安定因素,防止其他无关人员及事件干扰会场,现场还进行了周密部署,确保会场及周围安全。

登封时报 高鹏敏

### 工作人员很贴心租来棉衣暖嘉宾

10月29日上午,“嵩山论坛——华夏文明与世界文明对话”2016年会在登封嵩阳书院进行。早上8点30分,与会专家、学者陆续来到嵩阳书院。霜降已过,加上接连一周的阴雨天气,使得深秋的天气格外寒冷,许多与会嘉宾裹起了衣服,手里拿着茶

杯暖手。看到这种情况,此次论坛组委会工作人员立即行动,租来40余件棉袄棉衣分发给与会嘉宾。“工作人员很贴心,不但准备了糕点、茶水,还临时准备了这么多棉衣,暖和了才能集中精神听专家探讨文明对话。”与会嘉宾说。

登封时报 胡建邦

### 讨论会现场直播录播齐上阵

10月29日上午,在登封嵩阳书院的汉封将军柏下,大咖云集,座无虚席,嵩山论坛2016年会文化研讨在这里进行。现场,各大媒体云集,或蹲或坐,用尽各种姿势,都将现场的第一手信息传递出去。看,大将军柏下是对着摄像机正在直播或录

播的记者,二将军柏前图文直播的摄影记者也是拼了。“我们有两个机位,一个主机位和一个副机位。”据正在现场进行录播的郑报融媒记者段天波和许婷婷介绍,他们会提前将当天论坛内容进行提炼并熟知。

登封时报 高鹏敏

### 拜孔子、看红叶不虚此行

来到文化研讨会会场,不少嘉宾并没有先入座,而是来到孔子像前进行礼拜,之后纷纷在门前合影留念。有嘉宾说道:“到嵩阳书院不拜孔子,真是遗憾。”在仅仅10分钟的休会时间,许多嘉宾纷纷走向林木之间的古建

筑,沉醉于嵩阳书院的精美与古典。他们手里的相机一刻不停地拍照着,似乎想把自己所有见到的美景都带走。穿过一个侧门的时候为门前的红叶所惊艳,禁不住赞叹道:“这里的红叶真美!”

登封时报 孙亚奇

## 中国红酒——三橙红·2697

倡导养生理念 专注健康饮酒 采用黄帝纪年 传承中国文化

登封三橙红酒业有限公司

### 遗失声明

●登封市食品公司城区生猪定点屠宰厂动物防疫站条件合格证正本丢失,(豫登)动防合字第20150003号,代码编号:410185401150179,声明作废。

●登封市宇洋房地产营销策划有限公司税务登记证副本,税字号:41018508082560X不慎丢失,声明作废。

●郑州辰华商贸有限公司营业执照正本不慎丢失,统一社会信用代码:91410185MA3XDHY65U声明作废。

### 清算公告

●河南省大旗实业有限公司(注册号:410185000037565)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由张宏伟组成,请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。

●郑州钰润企业管理咨询有限公司(注册号:410185000033248)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由王红玲组成,请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。